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Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire
des Amis de la Confédération paysanne  du 11 octobre 2008,

approuvé le 17 octobre 2009

10h : intervention de Mme Trautmann suivie d’un accueil à la mairie de Strasbourg et des échanges.

Bilan de l’école d’été
Participation d’une cinquantaine de personnes très intéressées par la thématique. Les débats ont été

enregistrés et il va falloir exploiter ces documents. Les conclusions de notre école sont publiées dans

la lettre n°13.

Proposition de faire une école en 2009 décision qui sera prise par le CA le 17 janvier 2009

Vie des groupes locaux
• Bourgogne Création d’un groupe dans la Nièvre avec l’aide de la Conf’ départementale. Ce

groupe est en contact avec Florence Narbal. Claude Lorenzo présente ses actions locales :

diffusion de films militants suivis de discussions. Il demande l’adresse des militants de

bourgogne pour les contacter.

• Alsace : Philippe Obrecht fait un point sur le groupe Alsace qui édite une lettre pour les

militants, apporte une aide à des paysans et qui favorisent la création d’Amaps pour la vente

de produits.

• Bordeaux, les amis font partie du collectif vigilance 33 (attente du résultat du procès de

Lugos pour le 22 octobre)

• Seine maritime : les amis de la conf’ sont une association autonome qui a des liens forts avec

les paysans de la confédération paysanne et participent à leur réunion mensuelle qui a lieu

une fois sur deux chez un paysan. Ils travaillent sur la mise en œuvre de circuits courts.

• Région parisienne : grande dispersion géographique des amis. Une amorce de relation se fait

grâce à la vente de bière des faucheurs et de rencontres (fête des amaps…). Une réunion est

décidée à la fin de  l’AG par les amis de l’Ile de France présents : le 14 novembre à 19h30 au

siège de la Conf’ 104, rue Robespierre  Bagnolet

Bilan activités/ Marc Mangenot

L’AG 2007, qui s’est tenue en même temps que les 20 ans de la Conf’, en août sur le plateau de

l’Aubrac, avait dessiné quelques grandes lignes qui peuvent être résumées ainsi :

• renforcer nos liens avec la Conf’ et organiser en commun des activités d’information, de

débat, de soutien, tant au plan national qu’au plan régional ou local,

• développer la réflexion sur des sujets comme : la souveraineté alimentaire, les pesticides, la

santé, les OGM,

• organiser une université ou école d’été, sur le thème de la souveraineté alimentaire,

• demander au CA de formuler une révision des statuts conformément aux vœux exprimés

durant la discussion sur le sujet

Sur le premier point –renforcer notre partenariat avec la Conf’- c’est avec la manifestation
d’Annecy et notre participation (trop modeste) au groupe de travail Conf’/ATTAC que nous avons



été le plus actif. La rencontre Secrétariat national de la Conf’ / bureau des Amis a permis de faire
le point  sur les relations avec la Conf' et sur quelques initiatives :

• l’Alter Tour à propos duquel la Conf’ a regretté avoir été mise tardivement dans le coup,
• l’école d’été pour laquelle le SN a été tôt sollicité,
• la production de documents en collaboration qui n’a pas été vraiment entamée.

D’une façon générale, il a été convenu de renforcer la cohérence de l’association (questions de
fond, synergies avec la Conf’, école d’été), impulser/accompagner le développement de structures
Amis dans les régions, poursuivre sur les OGM (projet non –encore- concrétisé- d’une édition
actualisée)

Ce rappel est, me semble-t-il, indispensable pour ne pas perdre de vue que notre vocation première
est le soutien à la Confédération Paysanne, tant sur le plan financier et matériel que sur les
questions de fonds, pour lesquelles nous pouvons jouer un rôle original en interface entre le
syndicat et l’ensemble de la société. Sur ce point, nous sommes encore loin de nos ambitions.

Rappelons quelques initiatives ou soutiens qui ont compté et ont permis aux Amis de la Conf’ d’être
plus présents sur le terrain social et aussi d’effectuer un travail interne non négligeable.

L’ALTER TOUR, qui a vu une forte implication des Amis (nationalement et localement), mais avec
des fortunes diverses. Le bilan, avec tous les co-participants, reste à faire. Il est prévu fin octobre.
Pour notre part, celle des Amis, nous pouvons d’ores et déjà dresser une première esquisse de bilan
où l’on regrette que l’aspect cycliste l’ait parfois emporté sur l’action militante, en dépit de
quelques moments forts lors de certaines étapes.

Notre engagement à participer au rassemblement d’Annecy a été particulièrement apprécié,
malgré, là -aussi, la faiblesse de nos forces militantes disponibles.

Nous pouvons noter aussi, notre participation aux manifestations contre les OGM, le soutien apporté
à Christian Velot et quelques autres, au manifeste pour le service public…

Nous traiterons des projets dans la seconde partie de notre assemblée générale.

Il nous faut aussi évoquer les insuffisances et les couacs de notre organisation (bureau, CA,
régions…).

Bilan financier de 2007
Les recettes sont de 75000 euro

Les dépenses de 41000 euro

En 2007, la différence a été versée à la Confédération paysanne pour le soutien de ses activités.

Votes
Bilan d’activités : adopté sauf 2 abstentions :

Bilan financier : adopté sauf 4 abstentions

Membres du CA dont le mandat vient à expiration : Gilbert Saillour, Dominique Béroule, Monique

Demelle, Jean-Pierre Edin et Marie-Thérèse Richard

Candidats au Ca : Katherine Coffinet, William Elie, François Demichelis, Gilbert Saillour, Marie-

Thérèse Richard.

Demande à l’assemblée si elle est d’accord pour un vote à main levée : oui à l’unanimité

Demande à l’assemblée si elle est d’accord pour un vote bloqué: oui à l’unanimité

Election de ces candidats à l’unanimité



104, rue Robespierre - 93170 Bagnolet        Tél : 01 43 62 80 03

Email : contact@lesamisdelaconf.org      Site : www.lesamisdelaconf.org

Intervention de Jacques Pasquier, secrétaire national
En 2007 il y avait environ 9000 adhérents qui ne sont pas tous en agriculture biologique, Les thèmes

développés par la conf’ sont : employer, préserver, produire. Ils sont associés à d’autres

organisations pour préserver l’environnement. En face d’eux, le syndicat majoritaire contrôle les

leviers économiques (groupama, Crédit agric, coopératives…)

La confédération paysanne s’implique pour changer la PAC, défendre des producteurs qui risquent de

disparaître (éleveurs…) s’oppose à la fabrication d’agrocarburants en France à partir de céréales.

Avec Via Campesina, elle défend le concept de la souveraineté alimentaire pour tous les pays et

souhaite que les paysans puissent accéder à la terre, aux semences et vivent de leur travail.

Jacques Pasquier souligne aussi le problème qui découle de la demande des consommateurs de se

fournir en produits issus de l’agriculture biologique, car la production française n’est pas suffisante.

Pour cela il est importé de grandes quantités de produits agricoles produits en système agro-

industriel qui ne répondent pas aux mêmes exigences que les produits français. Il souhaite que

l’accès à ces produits de qualité puisse être accessible à tous et comme il  a été décidé lors du

Grenelle dans la restauration collective ;

Questions des amis
Accès à la terre pour que les paysans puissent s’installer

Problème de la variété de labels en France (AB, AOC…)

Les Amap (s) et la liste d’attente, travail avec un groupe de producteurs plutôt qu’avec un seul

maraîcher qui instaurera des conditions plus favorables aux producteurs.

Réfléchir sur la décroissance

La conf’ souhaite que de jeunes paysans puissent s’installer  pour répondre aux demandes de produits

sains. Mais elle souhaite un changement des modes de consommation (produits de saison et produits

localement)


